

郑事

■“信阳残疾小伙在郑边修车边寻哑娘”新闻追踪

鉴定结果证明聋哑老人和黄自强没有血缘关系

“不是生母,但已是我的妈妈”

黄自强表示会认老人做干妈,也会继续寻找生母

3月21日,本报A05版刊发了《信阳残疾小伙在郑边修车边寻哑娘》的报道,左眼失明的信阳小伙黄自强,2岁多时聋哑母亲就离家出走,他跟着父亲流浪乞讨、寻找妈妈,直到父亲去世也没有结果。目前他在郑州修车为生,见一面亲生母亲是他最大的心愿。河南爱馨养老集团7年前收留的一位聋哑“流浪母亲”,与黄自强的妈妈有许多相似之处。在好心人的帮助下,两人相见抱头痛哭,但到底是不是母子,还需要DNA医学鉴定。昨天上午,在爱馨养老阳光城银龄剧场,在社会各界代表和众多媒体的见证下,悬念终于揭晓。 郑州晚报记者 张翼飞 文/图



打电话有稿费



得知自己和老人并非母子,黄自强伤心地将头靠在老人肩上。

老照片给黄自强带来莫大希望

昨日上午9点,黄自强早早来到医学鉴定结果的发布现场,他专门换上了一身新衣服,头发也梳得特别整齐。

之前记者采访他对鉴定结果的态度时,他曾说:“如果确实是,我虽然能力有限,但会尽最大努力孝顺她;如果不是,我也愿意认她做‘干妈’。”

虽然黄自强离家出走的妈妈是个哑巴,老年公寓“流浪之家”收留的恰好是年龄相仿的聋哑人,但真正使他们觉得有母子可能性的,是一张费尽周折找到的老照片。

发现黄自强修车摊边摆起了“寻母”的牌子,附近三官庙办事处巡防中队队员朱幸没少操心。他通过多种渠道与黄自强家乡的民政部门取得了联系,查到一张黄自强父母年轻时的合影,朱幸将其送到照相馆放大冲洗了好几张,成为寻找黄自强生母“冯建吉”的重要依据。

3月16日,黄自强与老年公寓的聋哑妇女初次见面。聋哑妇女的面部特征与照片中女子的五官非常相似。当

大家比画着问她照片上的人是否认识时,聋哑妇女指着女的表示正是自己,又把两个大拇指并在一起,意思是和黄自强的父亲是夫妻。所以,当时黄自强几乎坚信这就是自己寻找了20多年的妈妈。不过,血缘关系毕竟不能只凭感觉。3月18日,黄自强与老人来到郑大一附院抽取血样进行检测。

昨日上午9点50分,疑似黄自强生母的聋哑老人被接到现场,她满头白发,穿着红色毛衣外套,显得很精神。活动主办方安排她和黄自强坐在一起。

一见到老人,极度渴望母爱的黄自强就抑制不住情绪了,他拥抱着老人,久久不愿分开,还把头靠在老人肩头,泣不成声。而老人也是热泪滚滚。

不久,郑大一附院产前诊断中心主治医师刘宁拿着档案袋走上舞台,要正式宣布结果了。主持人请黄自强和老人也上台,他的右手和老人的左手紧紧相握,从观众席走向舞台,两人的步子都很沉重。



黄自强和老人自始至终两手相握。



得知检验结果的黄自强抱着老人不愿起身。

检验报告破碎了找到妈妈的梦

宣布鉴定结果的刘宁,语气舒缓平和,但现场的人听来,却字字千钧:“我宣布,河南医府苑法医临床司法鉴定所法医物证司法鉴定检验报告书。受黄自强委托,对他和冯建吉之间是否存在亲生血缘关系进行鉴定。根据孟德尔遗传定律,孩子的全部遗传基因必须分别来源于其亲生父母双方。综合多项检验结果,冯建吉在7个STR位点的基因型,均不符合作为黄自强母亲的遗传基因条件。参照国际惯例,可以认为冯建吉与黄自强之间不存在亲生血缘关系。”

现场半天寂静无声,这个结果实在令人难以接受。舞台一侧,黄自强蹲在聋哑老人身边,两人的手还紧握着。当听到最后一句时,他把头靠在老人身上,忍不住哭出声来。老人一开始不知所措,给他抹眼泪,看到无济于事,似乎也明白了什么。主持人想请他们下去休息,一直蹲着的黄自强突然站起来,重重地跪倒在老人面

前,撕心裂肺地哭喊着:“妈!”老人站起来想拉他起身,但黄自强抱着她就是不愿起来,舞台上这一幕,令台下一片唏嘘,不少人潸然泪下。主持人想让黄自强说几句,他哽咽着讲不出话来。

因为接下来还有《爱心救助流浪和贫困失能母亲公益项目》的启动仪式,有人搬来凳子让两人重新坐好。此时,他们的手虽然还握在一起,但目光都很游离,表情很僵硬。

活动结束后,聋哑老人被扶下舞台,她显得心事重重,但无法用语言表达。黄自强终于平复了心情,面对关注他的人们,他说:“很遗憾,没找到我妈妈,那位老人也没找到她儿子,我们的心情是一样的。但我之前独自在郑州打拼,和老人的这段缘分让我心里有了一份寄托。我愿意做她的干儿子,尽一份孝心,常来看她,把她当妈妈来对待。当然,我还会继续寻找我的生母。”

线索提供 王先生(稿费50元)